

法官拖延办案 院长登门致歉

惠民法院“随案信封”马上监督,当事人意见直达院长

3月31日下午,在惠民法院立案大厅,工作人员向立案完毕的当事人递交了一个信封,这是惠民法院推出的“随案监督卡”制度。信封上事先贴好了邮票,收信人明确标识为惠民县法院院长,信封内有当事人对案件质量的意见表。此举是为了充分发挥当事人对法院工作的监督作用。

文/片 本报通讯员 张菲菲
王倩
本报记者 王领娣



收信人明确标识为惠民县法院院长,最大限度减少中间环节。“立案时随案监督卡与案件受理通知书、当事人权利义务通知书等一并发放原告,与应诉通知书等材料一并送达被告。”司荣强介绍,为进一步消除当事人顾虑,意见函去掉了对案号、承办法官的制式印刷,改为自行填写,当事人也可以选择不填写个人信息,匿名寄送。

“随案监督卡”最初单纯关注审判人员是否坚持公正廉洁司法,经完善,又把是否存在无故拖延、是否具有良好的服务意识以及是否遵守司法礼仪等纳入到其中,最终形成了8项监督内容:是否存在违纪违法办案,办关系案、人情案问题;是否有索、拿、卡、要行为和接受吃、请及谋取其他不正当利益行为;是否存在迟到不按时开庭的情形;是否存在违法审执以及冷、硬、横、推等衙门作风;

有无超审限或拖延办案期限的情形;有无故意不执行、拖延执行的情形;案件当事人或代理人对裁判的认可程度;对法院工作的意见建议。

当事人监督反映 院长件件落实

惠民法院对案件及时调查回访,由纪检和审管部门随机抽取当月已结案件数的20%作为回访案件,“开始寄回的信是空白或敷衍式的,称法官公正廉洁办案,现在有了实质性内容,有对案件信息的反馈,有法官行为或态度提出的批评意见,也有对具体案件处理细节的肯定。”司荣强说,比如当事人在监督卡中反映李庄法庭超审限办理案件,且为承办法官故意拖延,得到了院领导重视。在调查了解情况属实后,院长亲自带领承办法官到当事人家

中致歉,并以此为突破口,清理了一批超审限案件。

“自从院里实行随案监督卡制度以来,我们在办案的全过程一举一动均置于当事人监督之下,主动接受案件当事人监督,确保公平、公正地审理每一起案件。”民一庭法官吕仁会说。

自2014年以来,惠民法院共发出随案监督卡9624份,回收3469份,回访842次,整理回访材料589份。惠民法院的审判质效有了明显提高,案件审结率81.22%,同比上升5%;刑事案件平均审理天数为26天,同比下降12.5%;民事案件平均审理天数为55天,同比下降17.2%。

在今年的回访中,没有一位当事人反映干警存在吃、拿、卡、要等不廉洁行为,也没有当事人反映干警存在冷、硬、横、推等不文明执法行为。

全市公安民警 消防培训班开班

本报4月1日讯(记者 孙秀峰 通讯员 岳兴楠 王晓静)

为进一步提高派出所民警发现火灾隐患、督促消除火灾隐患的能力,4月1日至3日市公安局举办2015年全市公安派出所民警全员消防执法培训班,分三期对全市公安派出所所长及全体消防民警共计700余人进行全员培训。

1日上午,在2015年全市公安派出所民警全员消防执法培训班启动仪式上,市公安局副局长王洪涛说,从几次考评情况来看,各地仍然存在基础工作不扎实,消防监督工作开展不平衡,专兼职消防民警消防业务不熟悉、执法不规范等问题。

王洪涛要求全体参会人员要充分认清做好公安派出所消防监督工作的重要性,切实提高消防监督执法能力,要继续深入开展全市“九小场所”消防安全标准化建设工作,各消防大队、公安派出所和乡镇(街道)网格化管理机构要明确工作职责、目标任务和措施要求,最大限度地预防和减少各类火灾事故的发生。

为达到预期的培训效果,消防支队提前一个月前就对授课人员和培训内容做出安排,专门安排了六名既懂派出所消防业务又精通消防法规和技术标准的消防员授课。

案件监督信封 直接送达院长

“您好,这是案件监督信封,如果您对案件有任何不满意的地方,可随时将信寄到我们院长办公室。”刚刚立了一起交通事故案件的李先生接到惠民法院立案大厅工作人员递过来的一张信封。“虽然还没开始办案,但看到有这样的监督形式心里有了底,我可以好好利用手里这把‘利刃’。”

谈起“随案监督卡”制度实行的初衷,惠民法院副院长司荣强说,当事人亲历诉讼程序,对法院工作有着最切身的感触,充分发挥其监督作用,对于改进工作作风、提高审判质效、预防和惩治司法腐败有着积极的促进作用。

对此,惠民法院专门印制了回函信封,并事先张贴好邮票,

预售许可证号:滨建房开预字第201404005号

你春游 我买单

冬日已去,又是一年春来。
你准备好和家人一起出游,面朝大海,春暖花开了吗?

美信·海公馆

4月4日——4月6日

美信·海公馆 加油卡免费大赠送活动

伴您春游 一路畅行

【活动详情】

- 活动期间,每日仅限前30名私家车主;
- 关注美信微信平台,在售楼处活动展架前拍照并转发至朋友圈;
- 凭本人行车证、驾驶证前来售楼处,即可获赠加油卡一张;
- 每人每车仅可领取一张加油卡。



本活动最终解释权归开发商所有